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Ο Ιερισσού Θεόκλητος στη Γενέτειρά του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Από την Πέμπτη, 19η Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης μας κ. Θεόκλητος επισκέφθηκε τη Γενέτειρά 
του, την ηρωϊκή Τριπολιτσά, διότι είχε υποχρεώσεις τις οποίες 
έπρεπε να διεκπεραιώσει. Μαζί του ο Γενικός μας Αρχιερατικός 
Επίτροπος Παν. Αρχιμ. Δωρόθεος Ζέρβας.

Έτσι, την Πέμπτη το απόγευμα, παραμονή της Εορτής του Αγίου Ενδόξου 
Μάρτυρος Ευσταθίου, μετέβη καθηκόντως στην Σπάρτη, επειδή ο Παναγιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος ήγε τα σεπτά του 
ονομαστήρια την επομένη ημέρα. Μετείχε με πλειάδα Αδελφών του Αρχιερέων 
στον πανηγυρικό Εσπερινό των ονομαστηρίων, ο οποίος τελέσθηκε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας Σπάρτης, στον οποίο είχε την τιμή να 
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χοροστατήσει, κατόπιν εντολής του οικείου εορτάζοντος Ποιμενάρχου.

Το Σάββατο, 21η Σεπτεμβρίου 2024 το απόγευμα, στον Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού 
Τριπόλεως, προέστη του Ιερού Μυστηρίου του Γάμου της αναδεκτής του, 
Κωνσταντίνας Κατσίγιαννη, την οποία μαζί με τη μητέρα του αείμνηστη 
Σταυρούλα εβάπτισε σε ηλικία ενός έτους. Στο Ιερό Μυστήριο μετείχε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, 
προσκληθείς προς τούτο από την οικογένεια της νεονύμφου.

Την Κυριακή, 22α Σεπτεμβρίου 2024, από πρωΐας χοροστάτησε της Ακολουθίας 
του Όρθρου και προέστη της Θείας Λειτουργίας που επακολούθησε στον Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου Τριπόλεως, όπου διακόνησε από μικρό παιδί. Τέλεσε δε το 
τεσσαρακονθήμερο Ιερό Μνημόσυνο της αείμνηστης Παρασκευής Τσίκου, 
συντοπίτισσάς του και ευεργέτιδος της Τοπικής Εκκλησίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, βασισθείς στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα, της Α΄ 
Κυριακής του Λουκά, δηλαδή, της Περικοπής της θαυμαστής αλιείας, στάθηκε 
στην φρασεολογία, μάλλον εντολή, του Κυρίου προς τον Απόστολό του Πέτρο, 
λέγοντα: «Έπιστάτα, δι’ ὅλης τῆς νυκτὸς κοπιάσαντες οὐδὲν ἐλάβομεν· ἐπὶ δὲ τῷ 
ῥήματί σου χαλάσω τὸ δίκτυον», δηλαδή, « Διδάσκαλε, όλη τη νύχτα κοπιάσαμε 
και ρίξαμε τα δίχτυα μας στη θάλασσα, αλλά δεν πιάσαμε τίποτα. Όμως, αφού το 
λέγεις Εσύ θα ρίξω και πάλι το δίχτυ μου στη θάλασσα για ψάρια.» (Λουκ. ε΄30). 
Και πράγματι είχαν οι Μαθητές τόσο καλή ψαριά που παρολίγο να σχιστούν τα 
δίχτυα τους!

Χρησιμοποιώντας ως έναυσμα αυτήν την θαυμαστή αλιεία ο ομιλητής, έθεσε ένα 
βασικό ερώτημα στους συμμετέχοντες στο Ευχαριστιακό Δείπνο: «Ο σημερινός 
κόσμος ο Χριστιανικός θα ρίξει τα δίχτυα του στην Κοινωνία έχοντας Θεό ή δίχως 
Θεό;»! Ο Επίσκοπός παρατήρησε ότι ο σημερινός άνθρωπος ρίχνει τα δίχτυα του 
στη θάλασσα της σημερινής Κοινωνίας για να απολαύσει τη λεγόμενη ‘’γλυκεία 
ζωή’’! Με συνοδευτικό άνεμό του τον άθεο ορθολογισμό σαλπάρει το καΐκι του ο 
σημερινός Αδάμ και απλώνει τα πανιά του, διορίζοντας καπετάνιο τον άθεο 
Ουμανισμό, τον άθεο Ανθρωπισμό, μια ιδεοληψία που προχώρησε στην ‘’κηδεία του 
Θεού’’ και ανέβασε σε Θεό τον άνθρωπο και τα πάθη του. Έκανε λόγο ο 
Σεβασμιώτατος για την ιδεολογία του άκρατου δικαιωματισμού που χωρίς Θεό τα 
πάντα επιτρέπονται, φιλοσόφημα των τελευταίων ετών της ανθρωπότητας, η 
οποία ακολουθώντας κατά πάντα τη Woke Κουλτούρα, γκρεμίζει κάθε Πίστη, κάθε 
Παράδοση, διαλύει την Οικογένεια, ευτελίζει το ανθρώπινο σώμα και διαστρέφει 
και αλλοιώνει βάναυσα την ανθρώπινη φυσιολογία.

Και πέρανε τον λόγο του ο Ποιμενάρχης λέγοντας: «Πως θα πορευτούμε, αδελφοί, 
στο ταξίδι αυτό της ζωής μας· με Θεό; ή δίχως Θεό; Η Οικογένεια, η Αγωγή, η 
Παιδεία, η Πολιτεία μας και κάθε πτυχή της ζωής μας θα φέρει τη σφραγίδα του 



Χριστού ή όχι; Ο Απόστολος Πέτρος στο πικραμένο του παράπονο, πήρε απάντηση 
από τον Κύριο μια σαγήνη, ένα δίχτυ δηλαδή γεμάτο αλιεύματα. Αν θέλει η 
σημερινή Κοινωνία η ρότα της να έχει κοντά της την Αύρα του Αγίου Πνεύματος 
και τα πανιά της να ωθούνται από τη Χάρη του Εσταυρωμένου και Αναστάντος 
Κυρίου, οφείλει να Του πεί· ‘’Επειδή Εσύ το είπες Κύριε, θα ρίξω και το καράβι μου 
και πάλι στη Θάλασσά Σου, και θα Σου γυρέψω να γεμίσει τα δίχτυα μου με χαρά 
και με την ευλογία Σου!’’ Αυτό το όνειρο γνωρίζει η Εκκλησία και χθες και σήμερα!
».
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